

“你被炒了”！

特朗普的“报复”接二连三

据多家美国媒体报道，美国财政部副部长等政府官员因与总统特朗普存在立场分歧被迫离职或遭到调查，特朗普政府针对“背叛者”、批评者和政敌的“报复”行动接二连三。

■ 副财长被迫离职

《华尔街日报》报道说，美国财政部副部长福尔肯德被迫离职，原因是他的主张令特朗普不满，且与特朗普亲信有争执。

报道援引知情人士的话称，特朗普不满福尔肯德与前财长姆努钦观点相近，而姆努钦因曾力荐鲍威尔任美联储主席，近期正遭特朗普批评。此外，福尔肯德还与特朗普亲信、前美国国税局局长比利·朗就国税局运营方式产生分歧。最终，在特朗普施压下，财政部长贝森特通知福尔肯德离职，福尔肯德于21日辞去职务。

美国财政部未就福尔肯德离职原因作出说明。贝森特22日发表声明，感谢福尔肯德“尽职尽责的服务”。福尔肯德未对离职原因作出回应。

■ 因“说法不一致”被炒

多家美国媒体23日报道，美国国防部长赫格塞思将国防情报局长克鲁泽中将解职。国防情报局此前发布伊朗核设施遭破坏情况的初步报告，与特朗普说法不一致，激怒了特朗普。

因不满美国劳工部发布的最新就业数据，特朗普8月1日宣布，他已下令解雇劳工部下属的劳工统计局局长埃丽卡·麦肯塔弗，并指控她“出于政治目的操纵就业数据”。

特朗普当天在社交媒体平台“真实社交”上发文说，他刚刚得知，美国就业数据由前总统拜登任命的官员麦肯塔弗负责统计。特朗普指责她在2024年大选前伪造就业数据，试图帮助当时的民主党总统候选人哈里斯胜选。但对于这一指控，特朗普并未提供任何证据。

■ 美媒分析：兑现“报复承诺”

美联社23日发表一篇题为《特朗普正在兑现竞选时的“报复承诺”》的文章说，特朗普在竞选时承诺，将动用政府权力“报复”那些他认为冤枉过他的人。特朗普似乎正在兑现这一竞选承诺。

特朗普在2021年卸任后面临多项刑事指控，虽部分案件被最高法院驳回，但他声称民主党“将政府武器化”针对自己，将展开“报复”。

尽管特朗普一言不合就想换人，但



他也不是总能称心如意。比如，他一直喊话要美联储主席鲍威尔走人，但截至目前，鲍威尔仍在岗位上坚持。

根据美国媒体的分析，特朗普的“报复”主要面对三类人群：

一是“背叛者”。美国联邦调查局22日在司法部授权下，对前总统国家安全事务助理博尔顿的住所和办公室展开搜查。博尔顿日前在一次采访中称特朗普政府是“复仇总统制”。

二是查过特朗普的人。美联社报

道说，特朗普政府已对民主党籍纽约州总检察长利蒂希娅·詹姆斯展开调查。詹姆斯曾就特朗普公司涉嫌伪造记录进行欺诈一事提起诉讼。加利福尼亚州民主党籍参议员亚当·希夫也遭到调查，他曾主导对特朗普的第一次弹劾。

三是政敌民主党人。特朗普政府指控新泽西州民主党籍众议员拉莫尼卡·麦基弗在该州纽瓦克市一次移民抗议活动中行为不当。

(据新华社)

五角大楼被曝出内幕：

“悄悄阻止”乌对俄发动远程导弹袭击

新华社电 据美国《华尔街日报》网站23日报道，数月来，美国国防部一直在阻止乌克兰使用远程导弹打击俄罗斯境内目标。

报道援引多名匿名美国政府官员的话说，自今年春末以来，美国防部一项高层审批程序阻止了乌方使用美制陆军战术导弹系统(ATACMS)打击俄境内目标。这期间，乌方至少有一次试图使用ATACMS打击俄境内目标，但遭美方拒绝。

报道说，国防部负责政策的副防长埃尔布里奇·科尔比负责制定了这项尚未公布的审批程序，国防部长赫格塞思拥有最终决定权。基于相关审查，国防部决定是否支持乌方发射远程武器打击俄罗斯。除美制远程导弹外，审查范

围还包括依赖美国情报和零部件的欧洲援乌武器。

“特朗普总统明确表示，乌克兰战争必须结束。目前俄乌军事态势没有变化。”白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特在一份声明中说，“赫格塞思部长正与特朗普总统保持步调一致。”

据报道，国防部这一审查机制，在事实上推翻了前总统拜登执政时允许乌克兰使用ATACMS打击俄境内目标的政策。特朗普在候任总统期间，曾批评拜登政府允许乌克兰袭击俄罗斯境内目标的做法“愚蠢”。他去年12月接受《时代》周刊采访时说：“我们只是在升级这场战争，使其恶化。”

特朗普本月21日在社交媒体上发

文说，除非能对俄罗斯发起进攻，否则乌克兰不可能打败俄罗斯。有西方媒体认为，这是特朗普鼓动乌克兰去袭击俄罗斯。

不过，《华尔街日报》网站23日援引多名美国官员的话报道，特朗普上述表态并不意味着美方政策发生改变，比如取消国防部上述审查机制，或是鼓励乌方使用ATACMS和其他远程导弹系统。

据报道，乌克兰已研发出一些国产远程武器以打击俄境内目标，包括用来袭击俄方炼油厂和飞机的无人机等。此外，乌克兰总统泽连斯基近日表示，乌克兰正在研发一款名为“火烈鸟”的新型巡航导弹，预计今年底或明年初有望实现大规模生产。

韩国特检组向法院申请对前总理的逮捕令

新华社电 韩国负责调查紧急戒严事件的特检组24日以涉嫌协助内乱罪魁祸首、作伪证、制造虚假公文、损坏公共文件等罪名，向法院申请对前国务总理韩德洙的逮捕令。

据韩联社等媒体报道，特检组方面主张，韩德洙作为时任国务总理，有责任牵制总统的独断专行，他存在未能阻止反而为非法紧急戒严提供协助的嫌疑。特检组还指控韩德洙企图弥补戒严令文件的法律缺陷，事后制定并废除了相关文件。

韩德洙曾在韩国宪法法院和国会称自己对戒严令文件毫不知情，特检组就此指控韩德洙涉嫌作伪证。

支持巴勒斯坦澳大利亚多地爆发大规模游行

新华社电 澳大利亚多地24日爆发支持巴勒斯坦的大规模游行，呼吁结束加沙地带军事冲突。

在澳大利亚多地的游行中，示威者手持巴勒斯坦旗帜和写有“为巴勒斯坦游行”“制裁以色列”“孩子们应得到食物，而不是炸弹”等字样的标语牌，谴责在加沙地带发生的针对平民的袭击，强调巴勒斯坦人民有权在自己的土地上生存和生活。

澳大利亚广播公司援引游行组织者“巴勒斯坦行动团体”的话报道，墨尔本当天有约10万人参加游行。据澳大利亚昆士兰州警方估计，约1万人在该州首府布里斯班参加游行。

联合国发布声明：

也门1800万人将面临更严峻粮食危机

新华社电 联合国人道主义事务协调厅23日说，预计从9月起，也门1800万人将面临更为严峻的粮食危机。

联合国人道主义事务协调厅在社交媒体上发布声明说，也门1800万人从下月起将面临更严峻的粮食危机，其中4.1万人面临“灾难性”粮食危机，情况尤其值得担忧。

联合国分管人道主义事务的副秘书长汤姆·弗莱彻7月说，随着全球人

道主义援助资金急剧减少，也门接收的粮食正在大幅减少。联合国数据显示，截至8月下旬，今年承诺提供给也门的24.8亿美元人道主义援助仅兑现17%。

也门2014年9月以来深陷内战，战火让国家陷入困境，酿成世界上最严重的人道主义危机之一。2018年12月，在联合国斡旋下，也门政府与胡塞武装达成协议，就停火、交换俘虏、荷台达管辖等多项重要议题达成一致，但双

方不久后相互指责对方破坏协议。2022年4月以来，也门冲突双方基本保持停火状态。2023年3月，沙特阿拉伯与伊朗达成历史性和解，为也门和平进程带来希望。

联合国秘书长也门问题特使汉斯·格伦德贝里认为，军事手段解决内战仍是“危险的幻想”，谈判才能带来应对冲突的最佳愿景，冲突双方必须展现出和平化解冲突的意愿。